

·上证综指昨日走势图·



昨日国内其他重要指数		
深证成指收盘	-0.06%	10704.3
三板做市收盘	0.05%	1086.88
创业板指收盘	-0.26%	2159.76

上市公司换手率排名		
城地股份	73.01元	70.37%
优德精密	99.38元	67.19%
雄帝科技	149元	61.04%

上市公司成交量排名		
梅雁吉祥	7.02元	38.2亿元
天润数娱	17.16元	25.7亿元
中国建筑	7.18元	19.9亿元

资金流向(两市主力资金净流出183亿元)		
沪市	深市	创业板
净流出	净流出	净流出
73亿元	110亿元	35亿元

两市股票昨日涨跌一览		
上涨:1286家 占比42%	平盘:423家 占比14%	下跌:1373家 占比44%

全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)		
道·琼斯	18161.19	-0.05%
纳斯达克	5190.1	-0.5%
标准普尔	2126.41	-0.31%
恒生指数	22934.54	-0.09%
台湾加权	9290.12	-0.18%
日经指数	17425.02	-0.12%

·股市聚焦·

金力泰 实控人协议转让公司股份

金力泰昨日晚间发布公告称，公司近日接到控股股东、实际控制人吴国政与绍兴柯桥领英实业有限公司签署了股份转让协议的通知，吴国政以协议转让方式将其持有的公司4703.4万股股份，占公司总股本10%转让给柯桥领英。标的股份的转让价格为8.31元/股，转让价款总额为3.9亿元。股份转让价款均以现金方式支付。

朗源股份 杨建伟清仓式减持

朗源股份昨日晚间发布公告称，持有公司8180万股(持股比例17.37%) 的股东杨建伟拟在6个月内以集中竞价或大宗交易方式清仓减持至多8180万股。回溯公告，杨建伟系朗源股份控股股东新疆尚龙于2014年12月引入的战略投资人，分两批合计受让新疆尚龙所持有的公司17.37%股份，受让价格均为6.6元/股。朗源股份目前股价为12元/股。

宝莫股份 实控人变更为自然人

宝莫股份昨日晚间发布公告称，目前，吴昊在公司拥有表决权的股份比例达到21.69%，成为公司拥有最多表决权的单一大股东，吴昊成为公司新的实际控制人。据媒体报道，吴昊为地产开发商万腾实业集团有限公司法人，购入宝莫股份控制权耗资4.89亿元，溢价73.7%。

松发股份 荟公司实控人增持

松发股份昨日晚间发布公告称，公司控股股东、实际控制人林道藩于10月28日、31日通过交易系统合计增持公司股份43.43万股，占公司总股本的0.49%，增持金额合计为2162.29万元。此次增持后，林道藩持有公司股份2551.43万股，占公司已发行股份总数的28.99%，同时其承诺在增持后的6个月内不减持此次购买的公司股份。

韩建河山 中标近6200万采购项目

韩建河山昨日晚间发布公告称，公司于昨日收到招标人、招标代理人联合签发的《中标通知书》，公司中标北京市南水北调配套工程河西支线工程钢管采购第二标段项目，中标金额为6188.88万元，约占公司2015年度经审计营业收入的10.19%。

金盾股份 购买两公司股权

金盾股份昨日晚间发布公告称，公司拟通过发行股份及支付现金的方式购买浙江红相科技股份有限公司100%股份以及江阴市中强科技有限公司100%股权。红相科技交易对价116000万元，其中股份对价金额100775万元，现金对价15225万元；中强科技交易对价105000万元，其中股份对价金额80062.5万元，现金对价24937.5万元。

温氏股份 30.6亿股限售股解禁

温氏股份昨日晚间发布公告称，公司本次解除限售的股份数量为30.6亿股，占公司总股本的70.3157%；本次实际可上市流通的限售股股份数量为25.28亿股，占公司总股本的58.1201%。本次限售股可上市流通日为2016年11月2日(星期三)。

栏目主持：马元月 刘凤茹

责编 马元月 美编 王飞 责校 杨志强 电话:64101908 news0518@163.com

三季报收官 盘点关系国计民生的几大行业

钢铁解困 石化采掘成最惨行业

截至目前，两市2900多家上市公司全部完成了三季度报的披露。和往年一样，有人欢喜有人忧。在所有上市公司亮出家底后，有的行业因为整体市场环境好，赚得盆满钵满，有的行业公司则因为市场低迷遭遇业绩寒冬，当然也有的行业因为市场回暖，渐渐走出寒冬。北京商报记者将从行业入手为大家呈现出关系国计民生的几大行业的三季报整体表现。

今年净利润增速放缓

如果说2015年是上市公司们最惨淡的一年之一，那么2016年相比之下则显得要好过那么一点点。2016年所有上市公司三季报显示，同比于2015年三季报，2016年三季报中盈利公司占比更大，亏损公司占比更小。

同花顺数据显示，2015年前三季度亏损公司有454家，占所有上市公司的比例为16.1%，2016年前三季度则只有354家上市公司亏损，占所有上市公司的比例为12%。

东方财富Choice数据显示，2016年前三季度，全部A股上市公司实现营业收入22.44万亿元，同比增长4.87%；全部A股上市公司实现净利润合计2.08万亿元，同比分别增长148.33%、210.02%和83.9%。亏损前三位的钢铁公司分别为重庆钢铁、华菱钢铁和*ST八钢，虽然业绩亏损，但是这三家公司实现净利润同比都出现了减亏，尤其*ST八钢，从去年三季度亏损17.29亿元，变为今年只亏损5.52亿元，大实现减亏。

整体上看，2016年前三季度表现不管是在营收上还是在净利润上都要好于2015年，这主要得益于A股中每年新增的优质上市公司。因为每年都会有优质上市公司进入A股，所以A股市场整体规模实现增长是必然的逻辑，但是从增速上看，营收增速触底回升，净利润增速则出现放缓。从近几年所有A股上市公司前三季度实现的营业收入同比增速可以看到，2015年前三季度增速是一个低点，2012-2016年前三季度实现营收同比增速分别为7.92%、10.89%、7.51%、1.31%和4.87%。

而从个股来看，上市银行依然就是最赚钱的上市公司，基本上霸占了盈利榜的前20名，除了银行外，赚钱实力较强的还是那些市场上较为知名的企业，比如排在第22位的美的集团、23位的贵州茅台、25位的格力电器、26位的温氏股份和32位的万科A。

钢铁行业复苏明显

东方财富Choice数据显示，分行业来看，2016年前三季度国防军工板块净利润

同比增速最高，达到1268.31%，但是很难想象，净利润同比增幅排在第二位的行业板块是钢铁板块，钢铁板块2016年前三季度实现净利润同比增长147.3%。

毋庸置疑，钢铁板块绝对是2015年最惨的一个行业，2015年所有上市公司年报数据显示，上市公司亏损榜前五位中有四位来自于钢铁行业，分别为武钢股份、酒钢宏兴、重庆钢铁和马钢股份，分别亏损75.15亿元、73.64亿元、59.87亿元和48.04亿元。当然其他钢铁行业公司也排在了亏损榜的靠前位置。

不管是2016半年报，还是2016年前三季度报，钢铁行业在经历了2015年最惨的情形下，2016年底于表现出了触底回暖，大部分亏损公司出现扭亏，而部分无法扭亏的公司也将亏损幅度大大减小。

2016年前三季度报显示，33家钢铁行业上市公司中，只有家公司出现亏损，而2015年前三季度则有21家钢铁公司出现亏损，亏损上市公司数量明显减少。

今年盈利排在前三位的分别为宝钢股份、鞍钢股份和河钢股份，今年前三季度分别实现归属于上市公司股东净利润为55.98亿元、9.77亿元和9.33亿元，同比分别增长148.33%、210.02%和83.9%。亏损前三位的钢铁公司分别为重庆钢铁、华菱钢铁和*ST八钢，虽然业绩亏损，但是这三家公司实现净利润同比都出现了减亏，尤其*ST八钢，从去年三季度亏损17.29亿元，变为今年只亏损5.52亿元，大实现减亏。

钢铁行业在2016年实现大幅度扭亏，而顶替钢铁行业成为亏损榜首位的行业则是2016年最惨的行业石化采掘。2016年前三季度亏损榜前三名上市公司分别为中国远洋、中海油服和石化油服，分别实现归属于上市公司股东净利润-92.2亿元、-90.92亿元和-88.58亿元。这个亏损额度是非常巨大的，要知道2015年前三季度亏损额度最大的酒钢宏兴才亏损了35.27亿元。

中海油服和石化油服就同属于采掘服务里的油气钻采服务领域，两家公司实现的净利润分别同比下滑82.86%和330.32%，同行业，亏损排在第三位的是准油股份，公司前三季度亏损7510万元，净利润同比下滑141.84%，而盈利最大的为温氏股份，它在2016年前三季度实现归属于上市公司股东净利润11.18亿元，但是业绩同比下滑了43.71%，整体表现非常的不景气。

最惨行业石化采掘

钢铁行业在2016年实现大幅度扭亏，而顶替钢铁行业成为亏损榜首位的行业则是2016年最惨的行业石化采掘。

2016年前三季度亏损榜前三名上市公司分别为中国远洋、中海油服和石化油服，分别实现归属于上市公司股东净利润-92.2亿元、-90.92亿元和-88.58亿元。这个亏损额度是非常巨大的，要知道2015年前三季度亏损额度最大的酒钢宏兴才亏损了35.27亿元。

中海油服和石化油服就同属于采掘服务里的油气钻采服务领域，两家公司实现的净利润分别同比下滑82.86%和330.32%，同行业，亏损排在第三位的是准油股份，公司前三季度亏损7510万元，净利润同比下滑141.84%，而盈利最大的为温氏股份，它在2016年前三季度实现归属于上市公司股东净利润11.18亿元，但是业绩同比下滑了43.71%，整体表现非常的不景气。

2016年前三季度亏损榜前八

公司名称	净利润	较去年同比
中国远洋	-92.2亿元	-2962%
中海油服	-90.92亿元	-827.86%
石化油服	-88.58亿元	-330%
大唐发电	-31.45亿元	-187.69%
重庆钢铁	-30.91亿元	3.4%
中国一重	-19.53亿元	-87.23%
云天化	-15.59亿元	-3742.63%
大有能源	-12.86亿元	-121.78%

利润为21.14亿元，同比上涨19.06%；第三位的牧原股份实现净利润17.62亿元，同比增长531.52%；第四位的正邦科技实现净利润9.06亿元，同比增长393.76%；第五位的通威股份实现净利润9.02亿元，同比增长56.69%。

券商业绩集体下滑

不管是最惨的石化采掘行业还是实现复苏的钢铁行业，以及赚钱颇丰的畜禽养殖行业，行业内的上市公司业绩基本上都呈现出的是升升降降，只是升降的上市公司比例不同，A股市场上基本上少有整个行业的公司都呈现出单边上扬或者单边下滑的现象，而券商行业则是这个少数中的一例。

目前的A股券商经营业绩还是靠着四字宣言：靠天吃饭，也就是依靠A股市场的行情吃饭。众所周知，A股从2014年7月到2015年6月间出现了一波牛市，而在期间所有券商都是大赚一笔。

不过2016年前三季度，A股市场则表现得较为惨淡，上证综指在2016年1月4日-9月30日间共下跌了15.1%，这也导致了A股所有券商业绩的下滑。

A股目前共有27家上市券商，2016年前三季度业绩全部同比出现下滑，下滑幅度最大的为山西证券，它前三季度实现归属于上市公司股东净利润3.24亿元，同比下滑73.9%；下滑幅度最小的为国海证券，它前三季度实现归属于上市公司股东净利润为9.79亿元，同比下滑30.6%。

券商龙头中信证券前三季度实现归属于上市公司股东净利润为79.41亿元，同比下滑50.33%。对于券商业绩下滑的原因，业内人士解释称，截至目前大部分券商业绩主要分为四大块，证券经纪业务、资产管理业务、证券投资业务和承销业务。其中以收取佣金手续费为主的证券经纪业务是第一大业务，受到佣金率持续下调影响，本身就存在上涨压力，同时还受到两市成交量的影响，一定程度上拖累业绩增长，不过不管如何都导致亏损。

证券承销业务在券商业务中占比还不算大，而资产管理业务因为投资的多是风险较小的产品，且规模也相对靠后，所以影响券商业绩的最大主因在券商的证券投资业务，其中券商自营盘在大盘大跌产生的浮亏成为券商业绩大幅下滑的主因。

北京商报记者 彭梦飞/文

王飞/制表

L 老周侃股
Laozhou talking

真实的IPO是牛市的基石

周科竞

些新鲜血液推动，真实的IPO正是牛市的基石。

对于上市公司